

侯煜小檔案

- 出生日期：2001年1月31日生
  - 出生地：梅州
  - 曾效力球隊：廣州足球隊
  - 場上位置：中場
- 踢法特點：**跑動動力策動力強 視野廣闊

- 個人榮譽：**
- 全運會男足季軍
  - 入選U19、U20國家隊
  - 兩屆省港盃冠軍



# 省港盃功臣回憶全運之旅

## 侯煜難忘助廣東獲銅 冀續為全運會作貢獻

全運會熱話

作為現役廣東籍最知名的球員之一，「00後」球員侯煜迄今的職業生涯既幸運又悲情：少年時期進入如日中天的廣州恒大梯隊，不到20歲便站上中超賽場。然而，在逐漸成熟的年紀，自己擔任隊長的廣州隊因故遭解散。侯煜16歲時入選天津全運會廣東隊，四年後又以超齡球員身份征戰陝西全運會，奪得季軍。年初隨廣東隊奪得省港盃的侯煜，今年粵港澳全運會並不會以球員身份參加，但期待以普通觀眾或其他新角色助力全運足球。

大公報記者 敖敏輝廣州報道

侯煜出生於「足球之鄉」梅州，家族中有多人從事足球相關工作，從小自帶足球「基因」。1歲多，他隨父母定居廣州，先後進入廣州足球特色學校後樂園街小學和廣州五中，之後逐漸走上了職業足球道路。

省港盃伴隨着侯煜成長，也激勵着他的足球夢想。2015年度省港盃比賽首回合，廣東隊球員盧琳禁區遠角兜射入網，14歲的侯煜看台上見證這精彩入球，「這入球讓我深刻感受到足球運動的魅力，更堅定了成為職業足球運動員的夢想，和前輩一樣將南派足球發揚光大。」

2017年首參賽取第6名

2019年，努力訓練的侯煜不滿18歲獲得徵召，入選省港盃廣東隊大名單。首回合比賽中更以2：1取勝，但香港隊次回合主場4：0大勝，並重奪冠軍。去年省港盃，侯煜再次獲得徵召，廣東隊以中超球隊梅州客家為班底，在中甲球隊廣州隊效力的他未獲得上場機會。今年第43屆省港盃，侯煜終獲機會以主力球員上陣，並最終幫助球隊衛冕。侯煜希望以後能有更多的機會參加省港盃，參與兩地足球交流。

今年，粵港澳將聯合承辦全運會，曾兩次代表廣東隊參加全運會比賽，侯煜與全運會淵

源頗深。「2017年天津全運會，我是以16歲的年齡，『跳級』參加U18年齡組的比賽；陝西全運會上，則是以超齡球員參加，兩次全運之旅都很特別。」侯煜說。

他依然記得參加全運會的每一場比賽。廣東隊原本有希望在天津全運會上奪獎，但關鍵一場比賽輸給江蘇隊，最終只獲得第六名。陝西全運會，廣東隊實力又有所提升。「我們的半決賽對手是東道主陝西隊，結果當天下起大雨，皮球幾乎可以在草坪上浮起來。南派足球注重腳下技術，我們發揮不出優勢。廣東隊敗陣並獲銅牌，低於預定目標。」侯煜說。

今屆全運會足球項目不設超齡球員，意味着侯煜無法參加。不過，他在原廣州隊的七八名隊友將代表不同省份參賽，他們絕大部分來自恒大足球校。廣東隊亦實力不俗，期待弟妹們在家門口圓夢。侯煜說，今屆全運足球項目設青少年組，將會極大帶動各省市足球青訓工作，助力夯實中國足球基礎。雖然不能在家門口參加全運會比賽，但會觀看比賽。如果能以新角色、新身份受邀助力全運會，他會義不容辭。



▲侯煜2017年首次為廣東隊出戰全運會足球項目即取得第6名。



▲侯煜是今屆省港盃奪冠功臣。

侯煜足球路上最想感謝的人

溫炳林（廣州著名民間足球教練）

在廣州後樂園街小學，侯煜跟隨廣州著名民間足球教練、人稱「溫叔」的溫炳林學習足球。「溫叔帶着我們到處參加比賽，在基本功訓練、技戰術演練和比賽實戰中，我打下了較為扎實的基礎。」侯煜說。

父親

侯煜受年輕時踢過球的父親影響，走上足球之路。「如果我表現不好或態度不夠端正，父親會很嚴厲地訓我。自小時開始，我參加的每一場比賽他都會到場，做好保障，並在賽後和我分析不足。」侯煜說。

鄭智

鄭智同樣是對侯煜影響比較大的一位前輩。兩人同在廣州隊效力，踢同樣的位置，後來鄭智又擔任球隊主教練。不管是在球員時期還是以教練身份，他曾貼身給侯煜不少建議和指導，至今讓他受益匪淺。

球迷

侯煜特別提及球迷對自己的影響。省港盃比賽首回合，自己每一次觸球，都會得到球迷的熱情歡呼。百餘名廣州球迷次回合到香港助陣，在賽場高喊他的名字。賽後，他留下來與球迷互動合影，場面感人。



▲侯煜（前排左二）獲得不少球迷支持。



▲侯煜上屆全運會以超齡球員身份協助廣東隊獲得銅牌。



粵港踢法優勢互補 願為灣區足球獻力

不管是在國家青年隊、廣東隊、廣州隊，或者是俱樂部，侯煜都曾經與港隊不同梯隊有過切磋。他期待以今屆全運會為契機，進一步加強粵港澳足球合作，助力「體育灣區」建設。

早在少年時期，侯煜代表廣州足協參加比賽時曾去過香港踢球，之後，在亞洲中學生足球錦標賽、在澳門舉行的粵港澳交流賽，都曾和港隊「過招」。「從我的觀察看，香港的青訓模式接近歐洲，球員踢球的思路清晰，視野開闊，專注度高，拚勁也很足，和他們踢球需要『鬥智鬥勇』，我們很受啟發。」



侯煜說。

談到對大灣區足球的建議，侯煜指，現代足球講究高強度、快節奏。和廣東隊一樣，香港球員在發揮南派足球技術優勢的同時，要加

強體能，提升身體對抗能力。

近年來，香港球市十分火爆，球迷很熱情，亦很專業，球場造勢氛圍好，戰鬥力強。「我也很期待與香港業界一道，參與以及帶動大灣區足球交流，助力打造『體育灣區』。只要我力所能及的，一定會去做。」侯煜說。

談到未來，侯煜說，自己還算年輕，穩定的出場和比賽關乎未來的職業生涯。廣州隊遺憾解散，接下來他會和家人商量下一步計劃，選擇一支合適的球隊。

浙江隊迎中超首戰 新帥「青春班」爭勝

【大公報訊】據中新網報道：「新賽季目標是盡量做到最好，排名盡量能往上。但今年我們是一個過渡，盡可能多給年輕球員出場機會。」近日，為備戰2025賽季中超聯賽首戰，浙江隊在位於浙江杭州的中泰基地進行訓練，新帥卡內達在接受採訪時如是說。

上賽季，浙江隊進攻積極，但相比之下，防守表現就略顯低迷，因此防守是浙江隊此次冬訓的重點內容之一。「我們去年雙線作戰丟掉了70個球，今年在主教練的要求下，我們着重解決防守的問題。當然防守只是一方面，我們進攻和防守都要去抓。相信通過後面的比賽，這個環節能得到提升。」隊長弗蘭克說。

「老問題」正在逐步解決，「新血液」的加入則讓球隊擁有了更多選擇。



▲浙江隊球員賽前積極操練。

本賽季，浙江隊引入加蓬籍外援阿隆·布彭札以及陶強龍、汪士欽、霍深坪、童磊四名國內球員。其中，陶強龍、汪士欽、霍深坪為「00後」，再加上隊內已有的小將劉浩帆、王鈺棟，浙江隊目前擁有一眾優秀年輕球員，「青春風暴」為這支隊伍帶來無限可能。

目前，王鈺棟正代表國青隊征戰U20亞洲盃，表現可圈可點。「我對有潛力的年輕人的使用是堅定不移的。王鈺棟已經展示了很好的能力。新賽季，球迷毫無疑問會看到他對球隊展示出的巨大幫助，他是浙江隊的未來。」卡內達說。此外，曾斬獲土超金靴的阿隆·布彭札也備受球迷期待。「我自己的特點更多體現在結合球的能力、空間和跑動方面。」阿隆·布彭札說。

周日主場對大連英博

2月23日，浙江隊將坐鎮主場，迎戰「升班馬」大連英博隊。關於賽季首戰，卡內達直言：「良好的氣氛是球隊的基礎，比賽是最重要的，我們能以一個良好的氣氛出征。」

國足U20止步亞洲盃8強

22日，在深圳舉行的2025亞足聯U20亞洲盃8強賽事中，中國隊對陣沙特阿拉伯隊，國青隊整體局面上佔據上風，控球率高達6成，傳球準確率也達到了8成以上，可惜未能破關，更在補時階段遭沙特阿拉伯隊「絕殺」，最終以0：1無緣4強。同時，因為今場勝方將取得今年智利世青賽資格，意味國家隊未能時隔20年後重返世青舞台。



破。中國隊球員王鈺棟（右）在比賽中突破。